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Neyi Fiyatladık?  

ABD Piyasaları, Orta Doğu’da bir aydır süren savaşın hafifleme 

sinyali vermemesi, ABD’nin İran’a anlaşma için tanıdığı süreyi 

uzatmasının yarattığı sınırlı iyimserliği gölgede bıraktı. 

Washington’ın kiminle müzakere yürüttüğüne dair belirsizlik 

sürerken, ABD’nin bölgeye ilave askeri güç göndermeye 

hazırlandığına yönelik haber akışı risk algısını artırdı.  

Petrol fiyatlarındaki yükseliş ve tahvil faizlerindeki artış, özellikle 

büyük ölçekli teknoloji hisselerinde yoğunlaşan satışlarla birleşince 

endeksler gün boyunca kademeli olarak geriledi. S&P 500 %1,7, 

Nasdaq %2,4 ve Dow Jones %1 düşüş kaydederken, önceki günün 

sınırlı iyimserliğinin kalıcı olmadığı görüldü. “Muhteşem yedili” 

hisselerinde yaşanan sert satışlarla birlikte ABD borsalarında 

yaklaşık 1 trilyon doları aşan piyasa değeri kaybı dikkat çekti. 

Enerji altyapılarına yönelik saldırıların sürmesiyle birlikte petrol 

fiyatları 100 doların üzerinde dalgalı seyrini korurken, son dönemde 

küresel piyasalar ile petrol arasında daha güçlü bir korelasyon 

oluştuğu dikkat çekiyor.  

Enerji maliyetlerine yüksek hassasiyet gösteren Borsa İstanbul da 

BİST-100 endeksi de bu gelişmelerden doğrudan etkileniyor. Petrol 

fiyatlarının 100 doların altına kalıcı şekilde gerileyememesi, endeks 

üzerindeki baskıyı artırırken, Bist dün %1,8 geriledi; hafta başından 

bu yana kayıp ise %2,5 seviyesine ulaştı. 

 

Neyi Fiyatlayacağız? 

Savaşın dördüncü haftası tamamlanmaya yaklaşırken piyasalarda 

ana gündem maddesi jeopolitik gelişmeler olmaya devam ediyor. 

Müzakere sürecinin henüz başlayamaması, savaşın uzayacağına ve 

bir süre daha gündemde kalacağına işaret ediyor. Her ne kadar 

Trump, İran’ın enerji altyapılarına yönelik saldırılarını 10 gün 

süreyle, 6 Nisan’a kadar durdurduğunu açıklasa da aynı anda 10 bin 

ABD askerinin bölgeye sevk edilmesine yönelik hazırlıkların 

gündeme gelmesi piyasalarda ikilem yaratıyor. Bu çerçevede, hafta 

sonu oluşabilecek yeni bir saldırı riskini almak istemeyen 

yatırımcıların etkisiyle TÜM piyasalarda satış baskısının devam 

etmesi kuvvetle muhtemel görünüyor. 
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Endeks güne 52,43 puan düşüşle 12.911 seviyesinden başlarken günü %1,83 kayıpla 12.727 seviyesinde tamamladı. 

Gün içinde 12.716–12.978 bandında hareket eden endekste işlem hacmi 130,3 milyar TL oldu. En çok yükselen 

sektörler Orman-Kağıt-Basım, Spor ve Gıda-İçecek, en çok düşenler ise Bankacılık, Ticaret ve Madencilik oldu.  

Teknik göstergelerde (Stokastik, RSI, MFI, Momentum ve MACD) aşağı yönlü seyir sürerken, özellikle MACD’deki 

zayıf görünüm düşüş eğiliminin devamına işaret ediyor. Bu çerçevede genel teknik görünüm zayıf kalmayı 

sürdürürken, olası tepki alımlarına rağmen temkinli duruşun korunması gerekiyor. Geri çekilmelerde 12.600 

seviyesi kritik destek olup, bu seviyenin altına sarkılması halinde 12.550 – 12.000 seviyeleri gündeme gelebilir. Olası 

yükselişlerde ise 12.800 üzerinde kalıcılık önem taşıyor. 

 

 

Nisan Vadeli 30 Sözleşmesi güne %1,07 düşüşle 15.031 seviyesinden başladı ve gün içinde artan satış baskısıyla 

14.663 seviyesinden kapanış gerçekleştirdi. Sözleşmenin 22 ve 50 günlük ortalamalarının altında kalması dikkat 

çekerken, Stokastik, RSI, MFI, Momentum ve MACD göstergelerindeki zayıf görünüm satış baskısının sürdüğüne 

işaret ediyor. 

Geri çekilmelerde 14.600 seviyesi ilk destek olarak izlenirken, bu seviyenin altına sarkılması halinde 14.400 ve 

14.250 seviyeleri gündeme gelebilir. Olası tepki alımlarında ise 100 günlük ortalamaya denk gelen 14.850 seviyesi 

önemli olup, bu seviye üzerinde kalıcılık sağlanması durumunda yükselişlerin 14.900 – 15.000 seviyelerine doğru 

ivme kazanması beklenebilir. 

 

VİOP 30  

BİST 100  
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ABD 

Küresel piyasalar Perşembe günü sert satış baskısı altında 

kalırken S&P 500 Eylül’den bu yana en düşük seviyesine geriledi, 

Nasdaq düzeltme bölgesine girdi ve kripto tarafında Bitcoin %3 

geri çekildi; enerji hisseleri ise petrolün yeniden 100$/varil 

üzerine çıkmasıyla pozitif ayrıştı. Satışın ana tetikleyicisi, Meta 

Platforms ve Alphabet Inc. başta olmak üzere büyük teknoloji 

şirketlerinin, bağımlılık yaratan platform tasarımı nedeniyle 

açılan davalarda sorumlu bulunması oldu; bu karar, Section 230 

korumasını dolaylı yoldan aşarak sosyal medya ve reklam 

teknolojisi sektöründe yapısal bir yeniden fiyatlamayı tetikledi ve 

özellikle AppLovin hisselerinde çift haneli düşüşlere yol açtı. 

Jeopolitik cephede ise İran geriliminin uzaması, Hürmüz Boğazı 

kaynaklı arz risklerini canlı tutarak petrol fiyatlarını yukarı 

iterken, ABD’nin askeri hamleleri ve uzayan müzakere süreci 

piyasadaki risk iştahını baskılamaya devam ediyor. 

ASYA 

Asya tarafında satış baskısı ABD kaynaklı regülasyon risklerinin ve 

yükselen enerji fiyatlarının etkisiyle genele yayıldı; özellikle 

teknoloji ağırlıklı endekslerde sert geri çekilmeler görülürken, 

Hang Seng Index ve CSI 300 Index negatif ayrıştı. Çin’de büyüme 

görünümüne dair zayıf sinyaller ve tüketim tarafındaki kırılganlık 

fiyatlamaları baskılarken, yarı iletken ve internet hisselerinde 

ABD’deki “Big Tech sorumluluğu” tartışmalarının regülasyon 

riskini artırabileceği endişesiyle satışlar derinleşti. Japonya’da ise 

Nikkei 225 görece daha dirençli kalmasına rağmen yenin 

zayıflığına rağmen küresel risk-off modu ihracatçı hisseleri 

sınırladı; enerji ithalatçısı bölge ekonomileri için 100$ üzeri 

petrol, marj baskısı ve cari denge riski yaratmaya devam ediyor. 

 

AVRUPA 

Avrupa piyasaları da küresel satış dalgasına katılırken, STOXX 

Europe 600 geniş tabanlı düşüş kaydetti; özellikle reklam, medya 

ve teknoloji hisseleri ABD’deki hukuki gelişmelerin Avrupa 

regülasyonlarına da sirayet edebileceği beklentisiyle baskılandı. 

DAX Index ve CAC 40 sanayi ve tüketim hisselerindeki satışlarla 

geri çekilirken, tek pozitif ayrışma enerji şirketlerinden geldi; 

petrol fiyatlarının 100$ üzerine yerleşmesi Avrupa enerji 

devlerinde nakit akışı beklentilerini destekledi. Öte yandan İran 

gerilimi ve Hürmüz kaynaklı arz riski, zaten kırılgan olan Avrupa 

büyüme görünümü üzerinde ek bir stagflasyon baskısı yaratırken, 

piyasa katılımcıları hem jeopolitik risk primi hem de regülasyon 

kaynaklı çarpan daralmasını eş zamanlı fiyatlamaya başladı. 
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EUR/USD 

Euro, artan ABD-İran gerilimi ve riskten kaçışla 1,16 
doların altında baskı altında kaldı. ECB’nin faiz artırımı 
beklentilerinin güçlenmesine rağmen, zayıf Almanya 
verileri ve jeopolitik riskler paritede aşağı yönlü baskıyı 
sürdürüyor. 

Teknik olarak, 1.1511 ve 1,1482 destek konumun da yer 
alıyor. Yukarı yönlü hareketlerde ise 1,1570 – 1,1586 ve 
son olarak 1,1630 seviyesi direnç olarak takip edilebilir. 
Genel olarak paritede enerji maliyetlerine bağlı olarak 
fiyatlamaların devam etmesi muhtemel görünüyor. 

 

 

ALTIN 

Altın, sert düşüş sonrası bugün 4.450 dolara çıktı. Bu 

yükselişte, Trump’ın İran’a yönelik saldırıları 6 Nisan’a 

kadar ertelemesi etkili oldu.  

Teknik olarak, 4.400 - 4.300 seviyeleri destek 

konumunda yer alıyor ancak satışların derinleşmesi 

durumunda ana destek 4.200. Yukarı yönlü hareketlerde 

4.500 direnç olarak takip edilebilir. İlk etapta 4.500 

üzerinde kalıcılık sağlanması önemli olacaktır ancak 

haber akışlarına bağlı fiyatlamaların devam etmesi 

muhtemel görünüyor. 

 

 

GÜMÜŞ 

Gümüş, sert düşüş sonrası Trump’ın İran’a yönelik 

saldırıları ertelemesiyle 68 doların üzerine toparlandı. 

Ancak jeopolitik belirsizlik ve artan faiz beklentileri, 

kıymetli metaller üzerinde baskıyı sürdürmeye devam 

ediyor. Kısa vadede petrol ve gümüş arasında oluşan ters 

kolerasyonun devam etmesi muhtemel görünüyor.  

Teknik olarak, 67,28 ve 66,60 destek konumunda yer 

alıyor. Yukarı yönlü hareketlerde 71.44 direnç olarak 

takip edilebilir. 

HAM PETROL 

WTI petrol, Trump’ın İran’a tanıdığı süreyi uzatmasıyla 

geriledi. Ancak Hürmüz Boğazı riski ve artan askeri 

gerilim, fiyatlarda yüksek oynaklığın sürmesine neden 

oluyor. Teknik olarak baktığımızda haber akışlarıyla 

oldukça hareketli günler geçiren petrol net seviyelerden 

bahsedilemez ama bu süreçte 102,18 seviyesi direnç 

olarak karşımıza çıkarken 91,60 – 88,60 seviyeleri destek 

olarak takip edilebilir. 
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FOREX DESTEK DİRENÇ TABLOSU 
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ÇEKİNCE 

Burada yer alan tüm bilgi, yorum ve tavsiyeler; yatırımcıları bilgilendirmek amacı ile NCM Investment Menkul 

Değerler A.Ş. tarafından hazırlanmıştır. Burada yer alan bilgi, yorum ve tavsiyeler; hukuki veya mali tavsiye 

olarak yorumlanamaz veya yatırım danışmanlığı kapsamında değerlendirilmez. Yatırım danışmanlığı 

hizmeti; aracı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, mevduat kabul etmeyen bankalar ile müşteri arasında 

imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde sunulmaktadır. Burada yer alan yatırım 

seçenekleri, yorumlar ve tavsiyeler; kişisel görüşlere dayanmakta olup bu görüşler mali durumunuz ile risk 

ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım 

kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. 
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